


Чи знаєш Ти, що… 

Вибрати професію можна за типом Вашого сприйняття світу 

Кожна людина сприймає інформацію та навколишній світ по-

своєму. Для когось краще засвоюється та інформація, яку людина 

бачить, для іншого – чує, для третього, щоб щось вивчити, 

обов’язково треба це спробувати. Залежно від каналу сприйняття 

інформації людей умовно поділяють на візуалів (сприймають світ 

через зоровий канал), аудіалів (сприймають світ через слуховий 

канал) та кінестетиків (сприймають світ через систему дотиків та 

відчуття). Таким чином, згадавши, яким способом Вам найкраще 

запам’ятовується інформація, Ви маєте можливість визначити 

професії, до яких ви більше схильні й у яких зможете досягнути 

успіху.  
Типові професії візуала: 

 Режисер 

 Кінооператор 

 Фотограф 

 Декоратор 

 Модельєр 

 Художник 

 Дизайнер з інтер’єру 

 Перукар 

 Гример 

 Архітектор 

 Дизайнер з ландшафту 

 Видавець 

 Спеціаліст з комп’ютерної графіки 

 Пілот 
  
Типові професії аудіала: 

 Звукооператор 

 Продавець стереосистем 

 Майстер з ремонту стереосистем 

 Продавець телефонів 

 Викладач 

 Радіодиктор 

 Психоаналітик 

 Співак 

 Музикант 

 Юрист 
 



Типові професії кінестетика:  
 Повар 

 Масажист 

 Лікар 

 Скульптор 

 Перукар 

 Психолог 

 Адвокат 

 Священик 

 Будівельник 

 Стоматолог 

 Тесля 

  

  

 Чи знаєш Ти, що… 

Твій улюблений колір може розповісти про майбутню професію 

За результатами досліджень, які проводилися психологами за 

допомогою  тесту кольорів, професія та колір взаємопов’язані. 

Так, надання переваги синьому кольору (інколи у поєднанні з 

синім або сірим) властиве для представників тих професій, які 

вимагають зосередженості, підвищеної концентрації уваги, надання 

переваги кабінетному стилю роботи з обмеженим колом 

спілкування. Такі люди добре виконують канцелярську роботу, яка 

регламентована чіткими нормами та правилами та не люблять 

приймати самостійні рішення. За умови високого інтелекту 

любителі синього кольору можуть бути науковими діячами, 

мистецтвознавцями, літераторами. 

Зелений колір обирають люди, котрі володіють формально-

логічним мисленням та надають перевагу точним наукам. Якщо 

подобається ще й синій, то людина має неабиякий інтерес до 

винахідництва, математики, фізики, а також техніки. Особи, для 

котрих зелений колір улюблений, нерідко стають інженерами-

конструкторами, бухгалтерами або економістами. Серед них часто 

можна зустріти викладачів точних наук і військових. Різні види 

ремесел, які вимагають точності, теж належать до видів діяльності, 

де себе можуть добре проявити любителі зеленого кольору. 



Червоний колір зустрічається у різних професійних групах. У 

більшості випадків симпатія до червоних відтінків інтерпретується як 

ознака лідерських якостей, підприємництва, цілеспрямованості, 

схильності до ризику. Більшість керівників, адміністраторів, водіїв, 

артистів надають перевагу червоному кольору. У поєднанні з 

симпатією до фіолетового підкреслює творчу незалежність 

особистості, спонтанність і непоступливість у вчинках та судженнях, 

а також імпульсивність та підвищену інтуїцію. Також особи, котрі 

полюбляють червоний колір, часто надають перевагу фізичній 
праці та проявляють сміливість у небезпечних ситуаціях. Саме тому 

такі люди стають пожежниками, футболістами, боксерами, 

охоронцями, хірургами. 

Жовтому кольору надають перевагу люди, котрі мають 

потребу у повноцінному живому спілкуванні. Їм необхідна така 

робота, яка не обмежується чіткими правилами та дає простір для 

вільного вибору дій. Це люди, котрі люблять активний спосіб життя. 

У таких людей дуже висока самооцінка, тому вони можуть бути 

хорошими бізнесменами, політиками, вченими. Щоправда, їхня 

самовпевненість часто може відштовхувати навколишніх. 

Психологи не рекомендують на ділові співбесіди одягати речі у 

жовтих тонах. Якщо, окрім жовтого, людині подобається ще й 

фіолетовий, висока вірогідність того, що перед вами учитель, 

артист, логопед. 

Фіолетовий колір – часто найбільш улюблений для дітей та 

підлітків. Дорослі, котрі надають перевагу цьому кольору, — люди з 

оригінальним, нестандартним мисленням та пов’язують своє життя з 

педагогікою, астрологією, мистецтвом, філософією. Окрім цього, 

таким людям найбільше підходять професії, які передбачають 

постійне спілкування з дітьми (вони легко знаходять «ключик» до 

кожної дитини), тому  вони успішно працюють у дитячих садках, 

школах, центрах розвитку дитини, дитячих поліклініках тощо. 

Що стосується білого кольору – це стан абсолютної свободи, 

здатність почати все з «нуля». Це початок, tabula rasa (чиста дошка). 



 

Чи знаєш Ти, що… 

Вибрати професію можна за почерком 

Останнім часом, спеціалісти, що займаються питаннями 

профорієнтації, почали активно використовувати діючий інструмент 

— графологічний аналіз. 

Нещодавно вчені-профорієнтологи дійшли висновку, що 

графологічний аналіз також може бути вельми корисним людям під 

час ситуації вибору професії. Аналіз почерку допомагає визначити 

оптимальний напрям, що максимально відповідає  схильностям і 

сильним сторонам особистості досліджуваного. Тому, якщо вам  

важко вибрати професію, то за власним почерком ви завжди можете 

визначитися з тим, в якій сфері ви себе максимально проявите. 

 

Так, люди, які пишуть буквами неоднакового розміру з 

широкою розстановкою букв і збільшеною відстанню між словами, з 

округлістю букв, інколи з можливими елементами  під кутом — 

прекрасні інженерно-технічні робітники. 

 

Хорошого фінансиста видає округлий, плавний, ніби 

«текучий» почерк; букви великого розміру, добра читабельність 

тексту. Між словами збільшені проміжки. Натиск при письмі — 

середній. 

Розслаблений почерк з послабленим контролем і критичністю 

при написанні тексту, неоднорідність в розмірі, формі та нахилі букв, 

а також у проміжках між ними, направленість рядків доверху, натиск 

слабкий. Такі характеристики почерку належать людині, якій 

підходять вільні професії, можливо рекламування  чого-небудь, 

проведення опитувань, прийом відвідувачів, чи робота 

продавцем. 

 

 



Дізнайся про себе більше! 

Спробуй визначити, що тобі більше до вподоби:   

- Ти можеш і любиш багато спілкуватися з людьми, зберігаєш при 

цьому витримку, доброзичливість, прагнеш  допомогти – 

можливо варто задуматися про професії лікаря, психолога, 

вчителя, бібліотекаря, міліціонера, юриста та інших 

спеціальностях, які передбачають співпрацю з людьми 

- Тобі цікаві закони природи, ти легко переносиш складні погодні 

умови – можливо слід задуматися про професії геолога, 

географа, лісника, агронома, мікробіолога, ветеринара тощо. 

- Тебе завжди цікавила техніка – можна задуматися над 

професіями інженера, водія, токаря, швачки. Перелік професій 

для людей з схильністю до техніки складно перерахувати, 

оскільки сучасна техніка різноманітна і цікава настільки, що 

кожна людина, котра бачить у технічних системах більше змісту, 

ніж наприклад у бактеріях та мікробах, може знайти свою нішу. 

- Якщо Ти маєш потребу у розвитку художнього смаку – тоді Тобі 

ближчі професії сфери мистецтва. Схильність до творчості 

виявляється в основному ще у дитинстві, але для того, щоб стати 

модельєром, дизайнером, режисером, реставратором чи 

артистом, потрібно довго і наполегливо навчатися. Така праця 

потребує повної самовіддачі. 

- Можливо Тебе цікавлять цифри – тоді варто уявити себе 

бухгалтером, програмістом, економістом тощо і вибрати справу 

до душі. 

  У будь-якому разі, намагайся визначити майбутню професію до 

закінчення школи, тоді випускний шкільний вечір дійсно стане 

перехідним етапом у майбутнє цікаве життя. 

 

 

 



Дізнайся про себе більше! 

Як вибрати професію за темпераментом? 

Прийшов час тобі серйозно задуматися над майбутньою 

професією? Батьки хочуть бачити улюблене чадо успішним 

адвокатом, дідусь мріє, що ти підеш його слідами і будеш хірургом. 

Ти хочеш стати зіркою шоу-бізнесу. Нічого дивного — це 

престижно, модно. Але твій найкращий друг вступає до кулінарної 

академії, можливо продовжити навчання з ним «за компанію»? 

Цілком ймовірно, що одна з цих професій дійсно підходить тобі. 

Але як зробити правильний вибір? 

Вибір майбутньої професії залежить від багатьох факторів: від твоїх 

інтересів, здібностей, потреби професії 

на ринку праці. Та найголовніше — кожна 

професія висуває свої вимоги до 

спеціаліста. В одних випадках потрібні 

креативні, енергійні працівники, в інших 

– неквапливі, схильні до глибокого 

аналізу спеціалісти. Тип темпераменту 

суттєво впливає на вибір майбутньої 

професії. Яким чином? Спробуємо визначити, до якого типу 

темпераменту, а їх – чотири (холерик, сангвінік, флегматик, 

меланхолік), ти відносишся. 

Любиш труднощі і перешкоди, здатний їх долати красиво, 

креативно. Інколи ти схильний переоціннити свої можливості, 

але це – не страшно. Ти швидко вникаєш в роботу, завжди все 

доводиш до кінця. Прагнеш самостійності і неохоче виконуєш 

вказівки начальства. Кажуть, що ти наполегливий, та 

недостатньо настоюєш на своїй точці зору. 

Висновок: ти — ХОЛЕРИК 

Холерики досягають великих успіхів у тих професіях, де необхідно 

мати підвищену концентрацію уваги та енергійність. Вони — лідери. 

Особи цього типу темпераменту виокремлюються стійкістю до 

стресових ситуацій. За необхідності вони вміють швидко 



відновлювати свої сили. Та змусити холерика виконувати 

монотонну та одноманітну роботу важко. Хронічна втома настане не 

через великий обсяг роботи, а через постійну необхідність 

стримувати свою вируючу енергію. Холерику протипоказані такі 

професії як садівництво, бібліотечна та бухгалтерська справа. 

Рекомендовані професії: телерепортер, артист, 

дипломат, журналіст, постачальник, підприємець, 

хірург, пілот, диспетчер, водій, тренер, менеджер, 

будівельник, режисер, повар, слідчий, геолог, 

електрик і т.д. 

Холериками були відомі особистості: Петро I, 

А.В. Суворов, О.С. Пушкін, Д.І. Мендєлєєв. 

 

Серед однокласників ти вирізняєшся високою працездатністю, 

добре зосереджуєш увагу. Паралельно виконувати кілька справ – 

найпростіше, що може бути. Легко запалюєшся новою роботою, 

але так само швидко втрачаєш до неї інтерес. На жаль, не 

здатний вникнути в деталі, не терпиш одноманітності й 

монотонності. Зате тобі властиві організаційні здібності, ти 

швидко освоюєш нові спеціальності. Жодний цікавий захід не 

відбувається без твоєї участі. 

Висновок: ти — САНГВІНІК 

Сангвінік — природжений керівник. З точки зору підлеглих, особи 

такого типу – приємні та душевні начальники. Не дивно, подібний 

темперамент, як правило, характеризує передбачливу особу. Її 

сильною рисою є вміння переконувати інших і схиляти їх на свій 

бік. Однак технічні моменти в роботі часто викликають у сангвініків 

труднощі. Монотонна, конвеєрна робота, яка вимагає постійної 

уваги, не для них. Тому професії ткача, бухгалтера, майстра-

годинникаря, радіомонтажника, бібліографа, архівіста, реставратора 

можна сміливо виключити з переліку ймовірних. 

Рекомендовані професії: менеджер, вчитель, лікар, психолог, 

вихователь, організатор, продавець, офіціант, інженер-технолог і 

т.д. 



Серед відомих в історії сангвініків 

зустрічаємо Н. Бонапарта, П. Бомарше, 

А.І.Герцена. 

 

Не квапливий в науці і повільний в 
роботі? Успіху ти досягаєш за рахунок 
наполегливості й терпеливості. 
Виконання монотонної роботи – твоя 

фішка. Якщо тебе не будуть квапити, ти продумаєш усі деталі та 
доведеш справу до ідеалу. Але ти не прагнеш брати на себе 
обов'язки лідера, через це тебе нерідко називають 
неініціативним. Збій звичного ритму, зміна оточення й роботи 
лякають тебе, а постійна метушня може довести до депресії. 

Висновок: ти — ФЛЕГМАТИК 

Здатність флегматиків неквапливо і без паніки проаналізувати 

ситуацію є незамінною в стресових ситуаціях. Тому з них виходять 

висококласні економісти, бухгалтери, справочинці. З іншого боку, 

ця ж риса робить неможливою для них 

кар'єру хірурга чи менеджера, зате вони 

прекрасно справляться з обов’язками 

терапевта або головного бухгалтера. 

Активне, яскраве публічне життя актора, 

диригента, телерепортера, комерсанта 

буде для них заважким. 

Рекомендовані професії: механік, електрик, інженер, агроном, 

водій, наукові – ботанік, астроном, фізик, математик. 

Видатні діячі: І. О. Крилов, М. І. Кутузов, І. Ньютон. 

 

Ти – людина настрою. Вчора був здатний звернути гори, а 

сьогодні тобі ліньки встати з ліжка. Швидко втомлюєшся, важко 

пристосовуєшся до нового колективу. Під час виконання певної 

роботи тобі необхідна постійна підтримка і регулярний 

відпочинок. Усі називають тебе надзвичайно тонкою і 



спостережливою людиною, здатною помічати в поведінці людей 

такі деталі, які ті намагаються приховати. 

Висновок: ти — МЕЛАНХОЛІК 

Меланхолікам не слід вибирати професію, пов’язану із 

спілкуванням з людьми, оскільки праця за комп'ютером їм вдається 

набагато краще. Небезпечним є такий тип темпераменту і в ролі 

водія громадського транспорту чи монтажника-верхолаза. Для них 

характерне гальмування нервової системи, що може призвести до 

втрати концентрації уваги і, як наслідок, до надзвичайних ситуацій. 

Напружена робота лікаря, особливо хірурга, а також рятувальника, 

пілота, диспетчера спричинять у меланхоліка виснаження нервової 

системи і погіршення здоров'я. 

Рекомендовані професії: педагог, діяч мистецтв, художник, швея-

модельєр, маляр, композитор, письменник, ветеринарний лікар, 

геолог, агроном, зоотехнік, бухгалтер, автослюсар, слюсар, токар, 

радіомеханік і т.д. 

Не важко здогадатися, що серед меланхоліків було багато 

письменників, композиторів: О. О. Блок, М. В. Гоголь, М. Ю. 

Лермонтов, П. І. Чайковський.

 
Чистими холериками або флегматиками люди бувають рідко. 

Психологи вважають, що особа – швидше суміш різних 

темпераментів з переважанням якогось певного. Тому не може 

бути хороших чи поганих типів темпераменту. Кожен тип 

психіки більше підходить для одних справ та професій, і менше 

для інших. 

Вибирайте майбутню професію з розумом і любов'ю до 

себе, тоді і робочий час проходитиме цікаво і з 

користю. 

 

 

 



 

Дізнайся про себе більше! 

Соціоніка і професія 

У сучасному світі набуває поширення соціоніка – наука про 

інформаційну взаємодію психіки людини з навколишнім світом. Усі 

ми відрізняємось один від одного способом переробки інформації, 

що потрапляє в нашу свідомість із зовнішнього середовища. Згідно з 

соціонікою, психіка різних людей може бути представлена у 

вигляді 16 можливих варіантів сприйняття та обробки інформації. 

Особистості, котрі відносяться до одного і того ж інформаційного 

типу, демонструють достатньо типову поведінку в тих чи інших 

ситуаціях, а також керуються однаковими мотивами, вирішуючи 

певні задачі. Соціоніка виходить з того, що існує 8 аспектів 

інформаційного потоку, які кожна людина може сприймати за 

допомогою своєї психіки. При цьому психіка одних людей значно 

краще сприймає одні інформаційні аспекти, психіка інших – інші. 

Однак пам’ятайте, що мова йде про переваги. У кожної людини 

присутні всі функції, однак якісь все-таки переважають.   

Тип сприйняття інформації впливає на різні аспекти життя, у 

тому числі й на те, у якій сфері діяльності людина зможе досягнути 

успіху та зреалізувати себе повною мірою. При цьому не 

пропонуються універсальні рецепти на всі випадки життя. Усі люди 

різні, тому порада, дана одній особі, може не підходити для іншої. 

Однак Ви зможете підібрати для себе таку спеціальність, для якої 

народжені саме Ви.  

Пропонуємо Вам пройти невеличкий тест для визначення типу 

особистості. Для цього необхідно обрати одну відповідь з кожної 

пари запитань, яка для Вас більш притаманна:  

 



I. Образ життя:  

а). Легко пристосовуєтесь до мінливих обставин, часто змінюєте 

свої погляди та точку зору, можете починати декілька справ 

одночасно, однак при цьому вам буває важко їх закінчити. Спонтанні, 

не любите приймати рішення, планувати роботу наперед, краще 

себе почуваєте, коли є вибір. Вважаєте, що все вирішується в 

останню хвилину – ірраціональний тип; 

б). Надаєте перевагу можливості планувати свою роботу та 

працювати за планом. Любите, щоб поняття були сформульовані 

дуже чітко, відчуваєте потребу в порядку. Швидко приймаєте 

рішення, рідко змінюєте свої погляди, не любите переривати 

діяльність, відволікатися на щось інше – раціональний тип.  

 

II. Джерело енергії:  

а). Любите вечірки, різноманітність, постійну діяльність. Активно 

спілкуєтесь навіть з незнайомими людьми, комунікабельні, у вас 

багато друзів та знайомих. Дієте за можливістю швидко, надаєте 

перевагу генерувати ідеї в групі, а не самостійно. Вас втомлюють 

постійні роздуми, якщо ви не маєте можливості ними з кимось 

поділитись. Можете читати чи говорити, коли в кімнаті включений 

телевізор чи радіо – екставертний тип; 

б). Любите зосередженість і тишину, добре працюєте наодинці, 

швидко втомлюєтесь від спілкування. Обдумуєте думку перед тим, 

як її висловити, не любите відволікатись на неочікувані візити та 



телефонні дзвінки. Відчуваєте потребу „підзарядитись” на самоті 

після того, як проведете певний час серед людей – інтровертний 

тип.  

 

III.  Збір інформації:  

а). Цікавитесь майбутнім, перспективами, любите вирішувати нові 

задачі оригінальним способом, працюєте нестабільно, імпульсивно, 

періоди ентузіазму чергуються з періодами спаду. На більшість 

запитань даєте загальні відповіді, надаєте перевагу фантазувати, на 

що витратите гроші, які у вас з’являться, замість того, щоб 

підрахувати реальні кошти – інтуїтивний тип;  

 

б). Любите зосереджуватись на тому, що ви робите в конкретний 

момент, не задумуєтесь над майбутнім; більше того, надаєте 

перевагу робити що-небудь, а не думати про це. Не розумієте, чому 

деякі люди намагаються поліпшувати все навколо, вважаєте, що 

немає сенсу щось налагоджувати, доки воно не зламалось взагалі. 

Надаєте перевагу роботі з фактами і цифрами, а не з ідеями і 

теоріями, любите аналізувати та встановлювати логічний порядок. 

Усе сприймаєте серйозно і прямо – сенсорний тип. 

IV. Прийняття рішення:  

а). Стримані в прояві емоцій, можете залишатись спокійним, 

холоднокровним і об’єктивним у ситуаціях, які засмучують інших. 

Отримуєте задоволення, коли що-небудь доказуєте, аргументуєте. 



Ви, швидше за все, прямолінійні, ніж м’якосердечні; якщо ви з 

кимось не згідні, то скажете йому про це, а не промовчите, 

дозволяючи думати, що він правий. Не помічаєте образ інших 

людей – логічний тип; 

б). Вважаєте „хорошим рішенням” таке рішення, яке приймає до 

уваги почуття інших людей. Готові на все, щоб допомогти 

навколишнім, навіть якщо це принесе вам дискомфорт. Часто 

ставите себе на місце іншої людини, хоча нерідко чуєте 

звинувачення в тому, що приймаєте все занадто близько до серця. 

Можете задавати собі запитання: „Невже нікого не хвилює, як буде 

добре мені?” – етичний тип.  

 

Результати тестування:  

Ірраціональний, екстравертний, інтуїтивний, логічний – „Дон Кіхот” 

Ірраціональний, екстравертний, сенсорний, логічний – „Жуков” 

Ірраціональний, екстравертний, інтуїтивний, етичний – „Гекслі” 

Ірраціональний, екстравертний, сенсорний, етичний – „Наполеон” 

Ірраціональний, інтровертний, інтуїтивний, логічний – „Бальзак” 

Ірраціональний, інтровертний, сенсорний, логічний – „Габен” 

Ірраціональний, інтровертний, інтуїтивний, етичний – „Єсенін” 

Ірраціональний, інтровертний, сенсорний, етичний – „Дюма” 



Раціональний, екстравертний, інтуїтивний, логічний – „Джек” 

Раціональний, екстравертний, сенсорний, логічний – „Штірліц” 

Раціональний, екстравертний, інтуїтивний, етичний – „Гамлет” 

Раціональний, екстравертний, сенсорний, етичний – „Гюго” 

Раціональний, інтровертний, інтуїтивний, логічний – „Робесп’єр” 

Раціональний, інтровертний, сенсорний, логічний – „Максим 

Горький” 

Раціональний, інтровертний, інтуїтивний, етичний – „Достоєвський” 

Раціональний, інтровертний, сенсорний, етичний – „Драйзер” 

 

Нижче наводяться приклади орієнтовних професій для 

кожного типу, у яких він найкраще зможе себе зреалізувати і буде 

відчувати себе при цьому комфортно.  

Дон Кіхот  
Розробник (методики, програми, форми), програміст, рекрутер, 

фотограф, продавець, журналіст, спеціаліст з маркетингу 

 

Жуков  

Адвокат, будівельник, медик, спеціаліст з маркетингу, міліціонер, 

аудитор, менеджер, керівник  

 

 



Гекслі 

Спеціаліст з рекрутингу, реклами, медичний працівник, психолог, 

священик, консультант з реабілітації, письменник, художник, 

естрадний артист  

 

Наполеон  

Торговець, будівельник, спеціаліст з реклами, працівник дитячих 

садочків, вчитель, секретар, релігійний діяч  

 

Бальзак  

Юрист, програміст, фінансовий аналітик, соціолог, естрадний 

артист, письменник  

 

Габен 

Реставратор, дизайнер, будівельник, фермер, інженер, стоматолог, 

електрик 

 

Єсенін  

Секретар, менеджер з реклами, психолог, психіатр, соціальний 

працівник, музикант, композитор, письменник, редактор, художник 



 

Дюма  

Повар, декоратор, ресторатор, артист, медсестра, бухгалтер, водій, 

продавець 

 

 

Джек Лондон 

Торговець, фінансист, програміст, вчений, юрист, менеджер, 

іпотечний брокер 

 

Штірліц 

Будівельник, фінансовий контролер, бухгалтер, вчитель, хірург, 

юрист, начальник підприємств  

 

Гамлет  

Адвокат, журналіст, священик, вчитель, актор, естрадний артист, 

письменник, художник, консультант, психолог 

 

Гюго  

Продавець-консультант, священик, перукар, косметолог, медсестра, 

секретар, спеціаліст з маркетингу 

 

Робесп’єр  

Інженер, юрист, програміст, бухгалтер, викладач  

 

Максим Горький 

Державний та військовий службовець, юрист, бухгалтер, міліціонер, 

стоматолог 

 

Достоєвський 

Медик, секретар, працівник ЗМІ, вчитель, священик  

 



Драйзер  

Медик, психолог, секретар, духовний наставник, вихователь, 

вчитель, бібліотекар  

 Крім цього, існують чотири основних сфери діяльності, у яких 

зможуть себе знайти люди з певними двома домінуючими 

функціями.  

Так, у виробничо-управлінській сфері  (адміністратор, 

керівник, технолог, бухгалтер, економіст, працівник, майстер тощо) 

успіхів досягають люди з розвиненими логікою та сенсорикою. 

 Їм властиві наполегливість, точність виконання. З аналітичним 

та безпристрасним вмінням можуть організувати роботу та 

завершити важку справу. У роботі опираються на факти, оцінюють 

за вчинками. Здатні вирішити складні технічні питання, організувати 

графіки роботи, вміють працювати зі структурою.  

У соціальній сфері (вихователі, вчителі, лікарі, масажисти, 

поварі, соціальні працівники) лідерами можуть стати люди з 

розвиненими функціями етики та сенсорики, оскільки вони вміють 

контактувати з людьми, налагоджувати зв’язки. Представники таких 

типів емоційні, вміють співпереживати, переконувати, відчувати 

приховані потреби людей. При цьому вони достатньо витривалі та 

сильні. Відмінно вміють працювати з людським тілом та прекрасно 

бачать його фізичний стан.  

 У науково-дослідницькій сфері (наукова робота, маркетингові 

дослідження, консалтинг, торгівля) зможуть знайти себе люди з 

сильною логікою та інтуїцією. Інтуїція допоможе їм здійснити 

пошук нових ресурсів та можливостей. Вони здатні передбачити та 

спрогнозувати розвиток ринку, при цьому такі люди добре знають, 

як правильно спланувати та здійснити свою діяльність.  



 

У сфері комунікацій (журналісти, психологи, PR – менеджери, 

менеджери з реклами та продажу, артисти, релігійні чи ідеологічні 

діячі, секретарі, ведучі) успіхів досягають люди з розвиненими 

інтуїцією та етикою. Комунікабельність та вміння розібратися в 

людських взаєминах поєднуються з пошуком новизни. Це майстри 

реклами, дипломати. З радістю візьмуть на себе відповідальність за 

вирішення питань відпочинку та святкових заходів, встановлять 

необхідні контакти з необхідними людьми, із захопленням 

розкажуть про нові теорії, цікаві виставки, про товари та послуги і 

при цьому зроблять це емоційно та захоплююче.  

 

 

Ми сподіваємось, що, відкривши секрети свого типу 

особистості, внутрішнього „Я”,  Ви зможете змінити погляд на 

самого себе, на всі сторони власного життя, знайти по-справжньому 

цікаву та підходящу професію саме для себе та зреалізувати всі свої 

здібності та нахили в спеціальності, яку Ви оберете.  

 

Це можливо, спробуйте – і переконаєтесь! 



Дізнайся про себе більше! 

 
 
 

Гороскоп професій 



Овен 

Овен (21 березня – 20 квітня)  

Спектр діяльності Овнів дуже різноманітний, так як 

свої здібності організатора, адміністратора, керівника, 

військовослужбовця і державного діяча вони можуть 

проявити в багатьох сферах життя. Люди, народжені 

під цим знаком зодіаку, за бажанням можуть досягнути 

успіхів у політиці, науці й медицині. Їх приваблюють 

небезпечні заняття, у т. ч. військова справа, спорт, 

театр, кіно. Удача чекає Овнів також у разі обрання 

професій, пов’язаних з гострими інструментами, 

вогнем, обробкою металу. «Як риба у воді» вони 

відчувають себе в природничих науках і творчій 

діяльності.  

Професії: 

• сфера науки й вища освіта: військові та технічні 

науки (електроніка), управління й політика, робота в 

системі освіти; виробнича діяльність: 

машинобудування, металургія, енергетична 

промисловість, космос, електроніка й комп’ютери, 

інформаційні мережі і засоби масової інформації;• 

медицина: хірургія, реаніматологія, стоматологія, 

східна медицина, масаж, психоаналіз та 

психотерапія;• спорт: активні та енергійні види 

спорту, а також все, що пов’язане з технікою, 

автоспортом тощо; мистецтво: сценічна й акторська 

діяльність, шоу-бізнес, телешоу;• підприємницька 

діяльність і бізнес. 

Телець 

Телець (21 квітня – 20 травня) 

Тельці досягають успіху в професіях, які потребують 

наполегливості та терплячості. Це особи, котрі 

прагнуть постійних доходів без ризику. 

Професії: 

• сфера науки й вища освіта: фінанси і кредит, 

економіка, оргтехніка, ботаніка, фізика й математика, 

різноманітні прикладні науки, торгова діяльність;  

• виробнича діяльність: торгівля, кулінарія, текстиль, 

декоративно-прикладне виробництво, художня 

промисловість, дизайн, ювелірна справа, банківська 

діяльність, менеджмент, управління; •медицина: 

терапія, фармакологія;• спорт: всі види спорту, 

пов’язані з красою та рухом (шейпінг, бодібілдинг, 

штанга, гімнастика, фігурне катання, плавання, 

стрибки з парашютом); • мистецтво: живопис, 

декоративно-прикладне мистецтво, спів. 



Близнюки 

Близнюки (21 травня – 21 червня) 

Зазвичай, Близнюки – хороші оратори. Завжди 

прагнуть до знань. Винахідливість і сила уяви часто 

сприяють письменницькому таланту, можуть бути 

експериментаторами й критиками. Для народжених 

під цим знаком завжди важлива освіта. Близнюки 

приємні й культурні співрозмовники. При невдачах 

відчувають депресію.  

Професії: 

• сфера науки й вища освіта: лінгвістика, 

журналістика, філологія, мови, педагогіка, 

психологія, географія, менеджмент;• виробнича 

діяльність: малий бізнес, комерція, посередництво, 

брокерська діяльність, торгівля, транспорт і зв'язок, 

друкована продукція, видавнича діяльність, критики, 

диктори, консультанти, екскурсоводи, агенти;• 

медицина: психотерапія, невропатологія;• спорт: 

баскетбол, волейбол, легка атлетика;• мистецтво: 

живопис, графіка, портрети, література, 

хореографія. 

Рак 

Рак (22 червня – 22 липня) 

Раки мають успіх у салонах краси, перукарнях і 

сферах обслуговування, у торгівлі продуктами 

харчування, товарами для дому. Прийнятні всі 

професії, пов’язані з водою та землеробством. Також 

Раки – потенційно хороші моряки й рибалки.  

 Професії: 

• сфера науки й вища освіта: педагогіка, історія, 

літературознавство, краєзнавство, геологія, 

археологія; 

• виробнича діяльність: школи, дитячі виховні 

заклади, сфера обслуговування, будівництво, 

землеробство, а також всі професії, пов’язані з 

водою;• медицина: педіатрія, терапія, 

пульмонологія, парапсихологія;• спорт: водні види 

спорту, вітрильний спорт, рибальство, туризм;• 

мистецтво: живопис, музика, театр. 

 



Лев 

Лев (23 липня – 23 серпня) 

Люди цього знаку – природжені керівники. Вони 

можуть успішно працювати у владних структурах, на 

відповідальних посадах, бути директорами великих 

підприємств, банків, суддями, створювати предмети 

мистецтва та розкоші.  

Професії: 

• сфера науки й вища освіта: педагогічні, наукові 

(біологія, фізіологія) і технічні (математика, фізика) 

науки, зокрема управління, політика, менеджмент; 

• виробнича діяльність: промислове виробництво, 

адміністративна діяльність, моделювання, 

демонстрація моделей, шоу-бізнес, салони мод, 

ательє, розважальні заклади, ресторани, аукціони, 

перукарні, керівники, викладачі та менеджери;• 

медицина: кардіологія, кардіохірургія, рентгенологія, 

масаж, косметологія;• спорт: аеробіка, художня 

гімнастика, культуризм;• мистецтво: література, 

художньо-прикладні види мистецтва, театр. 

Діва 

Діва (24 серпня – 22 вересня) 

Здебільшого особи народжені під цим знаком – вчені, 

літератори, критики, вихователі, вчителі, лікарі, 

винахідники. Такі особи виконують роботу з 

особливою старанністю та акуратністю. Вони 

високоорганізовані, точні й відповідальні. Професійні 

здібності Діви можуть реалізувати у сфері послуг. 

Професії: 

• сфера науки й вища освіта: медицина, 

журналістика, філологія, мови, педагогіка та 

психологія; 

• виробнича діяльність: бібліотечна справа, 

редакторська й коректорська діяльність, сфера 

обслуговування, майстерні, хімчистки, їдальні тощо. 

А також виконавчий апарат, комерція, викладацька 

діяльність, секретаріат, інспектори, регістратори; 

• медицина: терапія, фармакологія, дієтологія, 

гігієна, фізіотерапія, шокотерапія, парапсихологія;• 

спорт: інтелектуальні види спорту та фізкультура; 

• мистецтво: література, графіка, кераміка. 

 



Терези 

Терези (23 вересня – 23 жовтня) 

Під цим знаком найчастіше народжуються майбутні 

судді, архітектори, актори, працівники торгівлі. 

Терезам до вподоби юриспруденція, вони люблять 

займатися громадською діяльністю, образотворчим 

мистецтвом, музикою. Психологія, соціологія, 

педагогіка, будь-яка консультаційна діяльність і 

надання послуг – саме у цих сферах вони досягають 

успіху. 

Професії: 

• сфера науки й вища освіта: юриспруденція, 

архітектура, мистецтвознавство, культурологія, 

психологія, педагогіка, точні науки;• виробнича 

діяльність: адвокати, юристи, консультанти, 

експерти, секретарі, касири, клерки, конструктори, 

ювеліри, перукарі, модельєри, швачки, дизайнери, 

декоратори, психологи і педагоги, служби 

знайомств, РАГСи, салони мод;• медицина: 

неврологія, косметологія, психотерапія;• спорт: 

легка атлетика, спортивні танці, художня гімнастика;• 

мистецтво: живопис, музика, естрада. 

Скорпіон 

Скорпіон (24 жовтня – 22 листопада) 

Для Скорпіонів не існує перешкод. Вони аналітики і 

разом з тим володіють тонкою інтуїцією. Енергійні, 

завжди прагнуть успіху. Серед Скорпіонів найчастіше 

зустрічаються лікарі, хіміки, військові, політики, актори, 

хірурги, фізіотерапевти, гінекологи, біоенергетики, 

екстрасенси. Скорпіону також підходять банківська 

справа, робота в контролюючих органах, зв'язок з 

державними таємницями, атомною енергією та 

ядерною зброєю.  

Професії: 

• сфера науки й вища освіта: військові науки, хімія і 

фізика, зоологія, анатомія і гуманітарні науки;  

• виробнича діяльність: будь-які види бізнесу та 

підприємництва. Банківська діяльність, 

машинобудівництво, металургія, хімічна промисловість, 

будівництво, залізничні дороги. Небезпечні професії: 

військові, міліціонери, криміналістика.  

• медицина: хірургія, гінекологія, урологія, 

рентгенологія, проктологія, патологоанатомія, 

гіпнологія, фармакологія; •спорт: бокс, боротьба, 

автоспорт, полювання; 

• мистецтво: скульптура, література, музика. 



Стрілець 

Стрілець (23 листопада – 21 грудня) 

Стрільці постійно прагнуть до нових відкриттів і 

пригод. Хочуть побачити, дізнатися та спробувати 

усе на світі. Найчастіше вони стають вченими, 

релігійними діячами, суддями, адвокатами, 

комерсантами, офіцерами, мандрівниками, лікарями, 

кухарями, банкірами тощо. Працюють в авіації та 

космонавтиці, готельному та туристичному бізнесі. 

Це – екскурсоводи, перекладачі, дипломати, 

економісти, бухгалтери, аудитори. Стрілець також 

може бути літературознавцем, філологом, критиком, 

релігієзнавцем, громадським діячем. Також їм 

підходять усі професії, пов’язані з експортом та 

імпортом, а також бізнес, мережевий маркетинг, 

реклама.  

Професії: 

• сфера науки й вища освіта: філософія, філологія 

та іноземні мови, юриспруденція, финансово-

економічні науки та географія, в галузі фізики – 

оптика; 

• виробнича діяльність: зовнішня торгівля, 

законодавча діяльність, дипломатія, релігія, , 

правосуддя, судно-будівництво, мореплавання, 

транспорт, управління та політика. Стрільці успішні 

як мандрівники, письменники, розвідники, а також 

судді, викладачі ВНЗ; 

• медицина: хірургія, інтенсивна терапія, різноманітні 

нові методи лікування, інструментальна терапія; 

• спорт: стрільба з лука, верхова їзда, вітрильний 

спорт та інші види спорту на відкритих стадіонах; 

• мистецтво: письменники та актори. 

Козеріг 

Козеріг (22 грудня – 20 січня) 

Стримані, холодні, практичні, зосереджені, з сильною 

волею та великою внутрішньою енергією Козероги 

здобудуть успіх, обравши фах шахтаря, ріелтора, 

програміста, фермера, землекопа, будівельника, 

священика тощо. З них відмінні керівники підрозділів, 

стоматологи, ортопеди та травматологи, 

організатори виробництва, конструктори, інженери й 

проектувальники. Козерогів також чекає удача в 

моделюванні, архітектурі та будівництві.  

Професії: 

• сфера науки й вища освіта: соціальна екологія, 

точні науки, педагогіка, геологія, мінералогія; 



• виробнича діяльність: виробництво будматеріалів, 

деревообробне виробництво, комунальне і сільське 

господарство. Робота в державному апараті, партійна 

та профспілкова діяльність. Фінанси, бухгалтерія, 

побутові служби, землеробство, взуттєве, шкіряне та 

текстильне виробництво. Козероги можуть бути 

успішними модельєрами та дизайнерами, швачками, 

займатися державним страхуванням і пенсіями;• 

медицина: стоматологи, ортопеди, травматологи;• 

спорт: альпінізм і гірський туризм; 

• мистецтво: архітектура, поезія і сценічна діяльність. 



Водолій 

Водолій (21 січня - 19 лютого) 

Це – психологи, педагоги, вчені, винахідники, 

художники й астрологи. Зазвичай, Водолії схильні до 

нових й оригінальних професій. Серед них багато 

астрологів, авіаторів, електриків, радіоінженерів, 

психоаналітиків, дослідників. Водоліям добре 

вдається виконувати обов’язки менеджера, референта, 

особистого секретаря, спеціаліста із зв’язків з 

громадськістю, організатора виробництва тощо. 

Народжені під цим знаком зодіаку прагнуть 

використовувати у професійній сфері нестандартні 

методи та підходи, що особливо цінується в 

сучасному суспільстві.  

Професії: 

• сфера науки й вища освіта: інженерні науки, 

фізика, радіоелектроніка, кібернетика, суспільні 

науки, психологія; 

• виробнича діяльність: електрика і радіозв’язок, 

електротехніка, авіація і космонавтика, транспортне 

будівництво, ядерне  виробництво;• медицина: 

неврологія, рентгенологія, електрофізіологія, 

гомеопатія, психотерапія, психоаналіз; • спорт: авіа- 

і парашютний спорт, зимові види спорту (лижі, 

ковзани);• мистецтво: режисура, балет, драматургія. 

Риба 

Риби (20 лютого – 20 березня) 

Добродушні й терплячі, непостійні й мінливі Риби, 

передусім, хороші художники, актори, працівники 

торгівлі, міліції, фахівці релігійної сфери та 

державної служби. Їм до душі праця, пов’язана з 

морською справою, транспортом, хімією, 

фармацевтикою, мистецтвом. Їм також підходять 

різні медичні професії.  

Професії: 

• сфера науки й вища освіта: філологія, педагогіка, 

психологія, соціологія, юриспруденція, 

релігієзнавство, фінансово-економічні науки, 

мистецтвознавство, етика, естетика, іхтіологія, 

океанологія, океанографія; 

• виробнича діяльність: робота, пов’язана з морем 

(мореплавання, рибальство, портові підприємства 

тощо), клініки, санаторії, будинки відпочинку, готелі, 

бари. Криміналістика, митниці, секретні служби. 

Виробництво косметики і парфумерії, миючих 

засобів. •медицина: клінічна медицина, 



фармакологія, психіатрія та наркологія; •спорт: всі 

морські й водні види спорту;• мистецтво: кіно, 

музика, поезія, телебачення. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Дізнайся про себе більше! 

 

Китайський гороскоп 

РІК СВИНІ (1983, 1995, 2007) 

Особи, народжені під цим знаком зодіаку, можуть працювати скрізь, де 

цінується совість і тяжка праця, лише в такому випадку вони можуть розбагатіти. 

Звичайно, вони можуть обрати сфери мистецтва чи літературознавства, але у 

таких видах діяльності можуть зазнати невдач. Одна з найгірших рис – вибір 

найскладнішого шляху. Упродовж усього життя їм допомагають навколишні, і 

тому вони можуть досягти досконалості. Вони ніколи не жертвують особистим 

добробутом заради професійної кар’єри.  

З них виходять прекрасні лікарі, вчені, архітектори, режисери, 

письменники, поети, художники, бізнесмени, судді тощо.  

 

РІК ЩУРА (1984, 1996, 2008) 

Це, зазвичай, енергійні та всебічно розвинені особи, котрі знаходять 

способи оминути перешкоди. Можуть пристосовуватися до різних обставин; 

нерідко ті, хто народився в рік Пацюка, окрім основної діяльності, беруть участь 

у ще кількох проектах. Вони уважні, вміло керують іншими або обговорюють 

певні терміни, роблять це добре, зі знанням справи, навіть якщо хтось не 

погоджується з їхньою думкою. Щурі — хороші тактики, вони намагаються 

інформувати колег про свої плани, аби викликати у них довіру. 

Якщо їхні колеги не відповідають тим якостям, яких від них очікували, 

або не діляться інформацією, Пацюки можуть бути надто критичними, хоча 

терплячість та розуміння ситуації могли б допомогти вирішити ці питання. 

Попри те, що народженим під цим знаком підходить кар'єра, пов'язана з 

купівлею або продажем, їм краще зосереджуватися на дрібномасштабних 

проектах. Вони могли б стати успішними видавцями, власниками магазинів, 

письменниками, музикантами або консультантами у бізнесі. 
 

РІК БИКА (1985, 1997, 2009) 

Якщо такі особи відчувають, що проекти можуть скоро призупинитися або 

в ухваленому рішенні не враховані деталі, одразу демонструють заклопотаність. 

Серйозно ставляться до роботи, здатні чітко мислити та ретельно планувати. Їм 

притаманна дещо уповільнена реакція, та в основному це – досвідчені 

організатори, котрі логічно мислять, а їхня рішучість може принести прибутки. 

Особи, народжені в рік Бика, здатні підкорятися й добре почуваються в 

робочій обстановці доти, поки знають, що бізнес має тверду основу. Вони 



воліють знати свій розклад і, хоча можуть давати собі раду в несподіваних 

ситуаціях, все-таки бажають володіти повною інформацією й працювати у 

встановлених рамках. 

Можуть зробити кар'єру у фермерстві, садівництві, медицині або релігії. 

Такі люди можуть стати хорошими філософами, учителями, воєначальниками 

або поліцейськими. 
 

РІК ТИГРА (1986, 1998, 2010) 

Оптимізм, рішучість та ініціативність - сильні сторони народжених під 

цим знаком. Джерелом натхнення у них можуть бути особи або місця, щось 

зненацька побачене чи почуте викликає у них ентузіазм. Ті справи, за які вони 

беруться з азартом, можуть увінчатися успіхом. 

Однак вони погано почуваються у разі невдач, ніяковіють, коли колеги 

зазначають, що вони неправильно оцінили ситуацію. Під час складання планів 

вони не звертають уваги на дрібниці й уникають складної підготовки: воліють 

одразу братися до роботи, а не створювати непотрібної метушні. 

Здатність вхоплювати суть і прагнення досягти бажаного результату 

допомагають їм у кар'єрі. Під час виконання професійних обов’язків їх 

здебільшого приваблює цікавість роботи і якість її виконання, а не прибуток. 

Тигри – хороші дизайнери, політики, солдати, поліцейські, дослідники, 

фахівці сфери реклами або бізнесмени. 

 

РІК КРОЛИКА / КОТА (1987, 1999, 2011) 

Інтелект і багата уява осіб, що народилися в цей рік, сприяють кар'єрі, 

вони завжди ретельно обмірковують намічені плани, перш ніж перейти до їх 

реалізації. Вони обачні, воліють мати інформацію про всі деталі, щоб остаточно 

все зважити. Їм не до вподоби різкі зміни в діловому житті, віддають перевагу 

методичній і надійній роботі, тому їх мало цікавлять політика та фінанси. 

Робота під натиском змушує таких людей нервувати, як, утім, і 

несподівані вимоги висунути творчу ідею. Їхні таланти максимально 

розкриваються тоді, коли дозволяється працювати у власному ритмі. Багатьом 

колегам до вподоби їхня тактовність і скромність, адже це - сумлінні 

працівники, які навряд чи переступлять через інших для досягнення своїх цілей. 

Можлива кар'єра в літературі, мистецтві, сфері зв'язків із громадськістю 

чи наданні послуг. Такі люди – хороші консультанти, адвокати, судді, радники 

або секретарі. 

 

 

 



РІК ДРАКОНА (1976, 1988, 2000) 

Це особистості, які люблять відповідальні посади. Їх зовнішній вигляд 

вселяє повагу підлеглим. Вони знають, як завоювати авторитет, їм природно 

керувати та віддавати накази. Для них важлива наявність нових цікавих завдань 

і свобода дій. Коли відчувають, що стали залежними від кар'єри або від волі 

інших осіб, збирають свої речі та йдуть. 

Це здібні та розумні працівники, котрі мають усталені погляди на 

планування та втілення проектів. Якщо виникають сумніви, звертаються за 

порадою або очікують в часі, допоки не впевняться у своїй правоті. Їм 

притаманні якості лідера; зазвичай, вони чесні в справах, але їхня енергія може 

бути надмірною. 

Особи, котрі народилися в рік Дракона, можуть зробити кар'єру в 

юриспруденції, релігієзнавстві або мистецтві. З них вправні управлінці, 

підприємці, лікарі або актори. 
 

РІК ЗМІЇ (1977, 1989, 2001) 

Такі люди швидко орієнтуються в складних ситуаціях, усі проблеми 

розв’язують спокійно й впевнено. Їм до вподоби працювати самостійно, 

оскільки це дає свободу дій і дозволяє уникнути ймовірності того, що їхні ідеї 

хтось може обмежити або навіть відкинути. Це – організовані працівники, 

котрим притаманне терпіння, необхідне для опанування навичками. Багато осіб, 

котрі народилися в рік Змії, вирізняються хорошою пам'яттю. 

Вони сміливі та рішучі, здатні роздивитися потенційну небезпеку та 

негайно відреагувати, але щойно досягають своєї мети, як, зазвичай, відходять 

від справ, упорядковують думки та відпочивають. Після відпочинку та 

відновлення сил вони готові до нових звершень. 

Їм підходить робота в сфері громадських відносин, політики, 

юриспруденції або громадського харчування. Вони також можуть стати 

астрологами, археологами, підприємцями, психологами або філософами. 
 

РІК КОНЯ (1978, 1990, 2002) 

Щойно визначивши мету, народжені у рік Коня спрямовують усю енергію 

на її досягнення. Вони активні, завжди готові до дій, віддають перевагу 

незвичайному перед непередбачуваним. У разі обрання нової професії для 

кар'єрного стрибка, вони докладуть значних зусиль для освоєння того чи 

іншого фаху, завжди намагаються розв’язати будь-які проблеми, а не просто їх 

уникнути. 

Це – роботящі, активні та незалежні люди, охоче працюють в команді, 

якщо їхні зусилля належно оцінюються. Народжені в рік Коня мають, зазвичай, 

міцне здоров'я, можуть виконувати як розумову, так і фізичну працю. Їм 



притаманний потенціал лідера, але коли не вдається стримати роздратування, 

можуть наштовхнутися на неприємності. 

Зробити кар'єру вони можуть у політиці, спорті або в будівництві. З них 

вийде хороший географ, дослідник, актор, адміністратор рекламної або 

торговельної фірми. 

 

РІК КОЗИ (1979, 1991, 2003) 

Коли все довкола здається похмурим, народженим у рік Кози завжди 

щось або хтось приходить на допомогу. Такі особи намагаються уникнути 

рутинної роботи або діяльності, яка потребує постійного прийняття рішень. У 

них легкий підхід до життя, хоча здатні нести відповідальність, віддавати 

накази - не є їхньою сильною рисою. Суворий режим змушує їх почуватися в 

пастці,  неповага до часу згодом може завдати неприємностей на 

регламентованій роботі. Вони мають хороший художній смак, їм до вподоби 

творча робота. Думка про боротьбу за посаду або конкуренцію викликає стрес. У 

стані спокою вони відчувають натхнення, добре пристосовуються до 

навколишнього оточення, а якщо знаходять свою нішу, то їхній талант розквітає. 

Можуть зробити кар'єру в мистецтві, рекламі або дослідницькій 

діяльності, стати хорошими дизайнерами, письменниками, бібліотекарями або 

філософами. 
 

РІК МАВПИ (1980, 1992, 2004) 

Багатогранність і швидка реакція - знахідка для широкого спектра 

професій. Народжені в рік Мавпи розумні. Якщо вони ставлять перед собою 

мету, то рідко не досягають її. Є певні навички, які вони можуть швидко 

опанувати, концентруючи на цьому увагу. Здебільшого особи, котрі народилися 

в рік Мавпи, адекватно оцінюють ступінь ризику та гостро відчувають фінансові 

ситуації. Вони не пасують перед новими проблемами й обмірковують їх доти, 

поки не знайдуть шляхи для їхнього розв’язання. Навіть коли ситуація здається 

критичною, вони знаходять можливі рішення. Організаторські навички 

поєднуються з аналітичністю й творчим підходом. 

Такі працівники можуть зробити кар'єру в засобах масової інформації, 

фінансах, менеджменті, міліції або сфері зв'язків із громадськістю. Підходять 

професії дизайнера, ремісника, геодезиста або проектувальника. 

 

 

 



 

РІК ПІВНЯ (1981, 1993, 2005) 

Такі особи мислять логічно, але їм не до вподоби тиск або 

підштовхування до ухвали рішення. Якщо їм дозволяють працювати в спокійній 

обстановці, вони цілком здатні зробити стрибок у побудові кар'єри. Якщо ж 

їхньою роботою хтось керує, існує небезпека, що вони почуватимуться 

загнаними у глухий кут, а це може зробити їхню поведінку нестерпною. Півням 

найкраще працювати на себе, саме за таких умов їхні навички можуть бути 

повністю оцінені, а наполегливість обернеться винагородою. 

Після напруженої роботи та досягнення фінансового добробуту їм не слід 

піддаватися спокусі швидко та бездумно витрачати свої заощадження: це одне із 

слабких місць таких осіб; однак вони можуть навчитися контролювати свої 

витрати з тією ж відповідальністю, з якою ставляться до роботи. 

Здатні зробити кар'єру у сфері зв'язків із громадськістю, а також у 

комерції або політиці. Можуть стати письменниками, естрадними артистами, 

косметологами або військовими. 

 

РІК СОБАКИ (1982, 1994, 2006) 

На таких працівників можна покластися, вони відповідальні, їм можна 

довірити конфіденційну інформацію. Вони потребують мати чітку інформацію 

про роботу та її кінцеву мету, тоді, усвідомивши свою роль, цілком віддають 

себе справі. Уникають професій, де є елемент конкурентної боротьби. Їм краще 

зосередитися на діяльності, що сприяє налагодженню довірливих стосунків з 

іншими. 

Особи, що народилися в рік Собаки, - сумлінні працівники, і якщо беруть 

на себе певні зобов'язання, докладають максимум зусиль для їхнього 

виконання. Інколи виникають моменти вагань, але вони не лише добре 

працюють в команді, а й можуть бути лідерами. Люблять підтримувати дружні 

стосунки з колегами, не бояться захищати справу, якщо впевнені в ній. 

Можуть зробити кар'єру в освіті, юриспруденції, соціальній сфері або 

дослідницькій галузі. З них хороші вчителі, лікарі, радники, громадські діячі. 

 

 

 



 

Дізнайся про себе більше! 

Нумерологія і професії 

Робота складає основну частину нашого життя. У ній ми реалізовуємо свій 

потенціал, виявляємо таланти та здібності. Щоб праця приносила задоволення, 

потрібно правильно зробити професійний вибір і з натхненням виконувати 

визначене коло обов’язків. Якщо Ви ще не зробили вибір, або зробили і 

сумніваєтеся у ньому, впевнитися у його правильності допоможе система 

чисел або нумерологія. Ця наука проста й доступна кожному.  

Число Долі показує, чим Вам потрібно займатися, яка Ваша природа і які 

здібності Вам притаманні для успішної самореалізації у професійному житті.  

Для того, щоб визначити число свого дня народження, 

потрібно всі числа в повній даті народження скласти в одне. 

Наприклад: 02.11.1991 = 0+2+1+1+1+9+9+1 = 24 = 2+4 = 6. 

Значення чисел:  

Число 1  

У будь-якій роботі така людина проявляє свою індивідуальність. Динамічна, 

володіє діловими якостями, цінує час. Мислить і діє чітко. Самостійна в оцінці 

інших, не змінює своїх поглядів. Може захопитися будь-якою справою і 

запалити нею інших. Підтримує співробітників. Для одиниці важливо відчувати 

свою значущість у справі, вона прагне успіху і визнання. Для неї прийнятна 

активна, різноманітна робота, під час виконання якої можна виявити рішучість, 

відповідальність, а ще - втілити нові ідеї. Також підходить праця, пов’язана з 

генерацією ідей, спілкуванням, відрядженнями, поїздками, соціальна та духовна 

робота тощо.  

Число 2  

Серйозно і вдумливо ставиться до роботи, віддаючи всього себе справі. 

Працює поволі, але відповідально. Все робить спокійно та планомірно, 

вникаючи в усю тонкощі справи. Володіє інтуїцією, зауважує багато подробиць і 

деталей, непомітних для інших. Надійний, ніколи не підведе. Його здібності 

найкраще проявляються у роботі з людьми. Добре працює там, де можна 

побачити результат своєї праці, до вподоби виготовляти речі хорошої якості та 

тривалого вжитку Підходить робота в соціальній сфері та сфері 

обслуговування.  



 

Число 3  

Трійка виокремлюється діловою уявою, багатобічними інтересами, 

енергійністю, інтелектуальністю та оптимізмом. Може генерувати чимало 

конструктивних ідей. Їй притаманний ентузіазм і природжене прагнення до 

успішності, подобається цікава робота з елементами новизни, яку можна 

виконати за короткий відрізок часу. Підійде будь-яка справа, яка пов’язана з 

винахідливістю, розумовою працею, наявністю навиків управлінської 

діяльності, поїздками тощо. Це може бути робота в засобах масової інформації, 

у структурах фінансової сфери з великим обігом коштів.  

Число 4  

Така особа серйозна і терпелива. Віддає перевагу стабільній і надійній справі. 

Бере на себе відповідальність. Слугує для інших підтримкою і захистом. Прагне 

до порядку і планомірності. Звертає увагу на найдрібніші деталі. Нові проекти і 

справи починає тільки після ретельної підготовки. Підходить робота, пов'язана 

з сферою промисловості, будівництва, землеробства, торгівлі, а також з надання 

охоронних послуг та виконанням контрольних функцій. 

Число 5  

Добре проявляє свої таланти там, де необхідні організаторські здібності та 

вміння спілкуватися з людьми. Дотримується законів і встановлених порядків. 

Віддає перевагу роботі, яка пов'язана з різноманітністю, вимагає швидкого 

ухвалення рішень, дає можливість відстежувати загальний стан справ. Таким 

особам потрібна рухлива діяльність і вільний розпорядок дня. Підходить фах 

адміністратора, розпорядника, менеджера, підприємця, директора та ін. Не 

боїться змінювати сферу діяльності.  

Число 6  

Організований, гнучкий, розумний і надійний працівник. Інтереси справи і 

колективу - головне для нього. Завзята, старанна, комунікабельна особа, котра 

добре розуміє чужі проблеми. Його влаштовує зручне і приємне місце праці. 

Вважає за краще працювати в колективі. Підходить будь-яка справа, що вимагає 

практичного виконання конкретних завдань; а також робота, пов'язана з 

навчальними і медичними закладами, громадськими організаціями, де можна 

виявити турботу про інших, а також привнести в життя гармонію та красу.  

 



Число 7  

Дуже самовпевнений, терпеливий, урівноважений, інтуїтивний, володіє 

неординарним аналітичним розумом. Постійно прагне освоювати нові знання. 

Фінансовий успіх приходить за результатами копіткої професійної роботи. 

Уміння зосередитися, провести аналіз, проникливість сприяють його 

кар’єрному просуванню і досягненню успіху. Без зусиль може стати фахівцем в 

різних галузях. Підходить робота, пов'язана з розповсюдженням знань, наукою, 

юриспруденцією, фінансами, виконанням контрольних функцій, а також із 

створення краси і гармонії: дизайнер, стиліст, перукар, художник тощо. 

Підвищений інтерес до вивчення специфіки людських відносин та психології. 

Число 8  

Динамічний і відповідальний. Його здоровий глузд, сміливість в ухваленні 

рішень, тверді принципи якнайкраще підходять для великих проектів і 

досягнення довгострокових цілей. Володіє здатністю надихати людей і 

об'єднувати їх для виконання роботи. Успіх наступає лише за умови тісної 

співпраці та надання допомоги іншим. Прийнятна діяльність, пов'язана з 

відповідальністю, аналізом, рішенням складних задач, підходять керівні посади, 

робота у сфері фінансів та бізнесу. Має здатність знаходити потрібні рішення 

краще за інших.  

Число 9  

Така особа наділена широким кругозором, багатою інтуїцією, розвиненою 

творчою уявою, відчуттям краси й гармонії. Краще бачить справу в цілому, ніж 

дрібні деталі, працює над перспективами розвитку. Її інтереси справді всебічні, 

і їй все вдається. Воліє працювати самостійно, проявляючи власну ініціативу. 

Дев’ятці цікава будь-яка робота, під час виконання якої можна продемонструвати 

свої здібності, знання, втілити ідеї, здійснити поїздки, захистити інтереси інших. 

Віддає перевагу діяльності з вільним розпорядком дня. 

 

 

 

 

 



Дізнайся про себе більше!   Хіромантія і форма руки 

Мабуть, найбільше задоволення хіромантові доставляє можливість допомогти 

людині у виборі професії. Дуже важко читати по руці людини, що присвятила 

нелюбимій справі двадцять або тридцять років свого життя і не має найменшого 

уявлення про те, чим вона дійсно хотіла б займатись. Хіромант не може просто 

сказати: «Ви працюватимете агентом в страховій компанії», але може підказати 

людині, яка сфера діяльності принесе їй найбільше задоволення. Природно, 

якщо людині подобається її робота, вона обов'язково доб'ється в ній успіху. 

Для початку необхідного визначити форму руки. Це робиться за формою 

долоні (квадратна або прямокутна) та довжиною пальців (короткі чи довгі). Є 

чотири різновиди форм руки: рука вогненного типу, земного, повітряного та 

водного.  

Рука повітряного типу – квадратна долоня і довгі пальці. 

Рука вогненного типу – прямокутна долоня і короткі пальці. 

Рука земного типу - квадратна долоня і короткі пальці. 

Рука водного типу - прямокутна долоня і довгі пальці. 

Людина з рукою повітряного типу найяскравіше зможе проявити себе в 

професії, що зумовлює постійне спілкування з іншими людьми. Ведення 

програм на телебаченні і радіо, викладання і торгівля — професії, що приходять 

на думку в першу чергу. Ця людина надійна, порядна і знає, як використовувати 

свої аналітичні здібності на благо загальної справи. 

Людина з рукою вогненного типу відкритіша і товариська, ніж її 

«повітряний» колега. Завдяки сильно розвиненій інтуїції вона здатна швидко й 

ефективно ухвалювати рішення. Цій особі необхідні різноманітність, зміни, 

простір для самовираження. Така людина може багато чого добитися в торгівлі 

або будь-якій іншій професії, яка дасть можливість діяти самостійно, незалежно 

від інших. 

Якщо у Вашого клієнта рука земного типу, то йому подобається 

монотонна робота і окремі практичні завдання, що повторюються. Ця людина не 

тільки надійна і чесна, а ще й майстер на всі руки. Вона буде задоволена, якщо 

вибере професію тесляра, водопровідника, автомеханіка або якийсь інший вид 

діяльності, що дозволяє одночасно задіювати як кмітливість, так і руки. 

Людина з рукою водного типу потребує приємного і комфортного 

навколишнього оточення і роботи, яка приносить їй естетичне задоволення. 

Будучи людиною творчою, вона зможе розвинути свій талант, проте для цього 

буде потрібна допомога і підтримка родичів, і друзів. Найбільш гармонійні 

професії для неї — дизайнер інтер'єру, художник-модельєр, театральний 

декоратор і майстер костюмів. 



Дізнайся про себе більше! 

Анкета 

«Чи готовий ти до вибору професії?» 
Для того, щоб перевірити, наскільки ти готовий зробити перші кроки у виборі професії, 

пропонуємо виповнити анкету. Відповідати на вміщені у ній  запитання легко: варіанти 

відповіді — «ТАК» або «НІ». 

Питання «Так» «Ні» 

1. Чи знаєш ти, яку професію мають твої батьки?   

2. Чи знаєш ти, які навчальні заклади вони закінчили?   

3. Чи знаєш ти, ким хочуть стати твої друзі?   

4. Чи займаєшся ти якоюсь справою з особливим 

задоволенням? 

  

5. Чи вивчаєш ти поглиблено якийсь предмет?   

6. Чи можеш ти перерахувати навчальні заклади, які 

знаходяться у твоєму місті? 

  

7. Чи читаєш ти книги про професії?   

8. Чи спілкувався ти з кимось стосовно вибору професії?   

9. Чи допомагаєш ти своїм батькам по роботі?   

10. Чи доводилося тобі бувати на зустрічах із представниками 

певних професій? 

  

11. Чи обговорювалося у вашій родині питання, як вибрати 

професію? 

  

12. Чи обговорювалися у вашій родині шляхи отримання 

професії? 

  

13. Чи знаєш ти, чим відрізняються поняття «сфера 

діяльності» і «вид діяльності»? 

  

14. Чи звертався ти до центру зайнятості або шкільного 

психолога з питанням вибору професії? 

  

15. Чи займався ти додатково з репетитором або 

самостійно, щоб краще засвоїти той чи інший предмет? 

  

16. Чи замислювався ти над питанням, як ефективно можна 

використати свої можливості, таланти у професійній 

діяльності? 

  

17. Чи готовий ти зробити професійний вибір?   



18. Чи проходив ти тести для виявлення своїх здібностей до  

певної професії? 

  

19. Чи займався ти в гуртках за профілем, близьким до 

омріяної професії?  

  

20. Чи знаєш ти, які професії користуються попитом на ринку 

праці? 

  

21. Особі з професійною освітою легше знайти роботу, ніж 

випускнику загальноосвітньої школи? 

  

22. Чи знаєш ти, що будеш прагнути в своїй майбутній 

професійній діяльності? 

  

23. Чи вмієш ти шукати інформацію про професії та стан 

ринку праці? 

  

24. Чи доводилось тобі працювати у вільний час?   

25. Чи радився ти з вчителями щодо майбутнього 

професійного вибору? 

  

26. Чи згоден ти з твердженням, що професіоналізм 

приходить до спеціаліста з роками? 

  

27. Чи звертався ти до служби зайнятості, аби довідатися про 

актуальні на ринку праці професії? 

  

28. Чи відвідуєш ти гурток, секції, спортивну чи музичну 

школи? 

  

29. Чи залежить матеріальний стан від рівня освіченості і 

професіоналізму? 

  

30. Чи залежить матеріальний стан від досвіду роботи?   

       УСЬОГО відповідей «Так»   

А тепер підрахуй всі відповіді «ТАК». Відповіді «НІ» не враховуються. 

21-30 балів. Ти — молодець!  Маєш ціль і впевнено до неї йдеш. Вибрати 

професію тобі буде набагато легше, ніж іншим. Ти практично готовий зробити 

цей серйозний крок. 

11-20 балів. Що ж, непогано. Ти активно займаєшся самоосвітою, піклуєшся 

про своє майбутнє. Але цього недостатньо для правильного вибору професії. 

Схоже, ти упустив щось вкрай необхідне. Не хвилюйся, у тебе ще досить часу, 

щоб наверстати упущене. 

 
 
 



Куди піти навчатися? 
 

Напевно, питання «куди піти навчатися?» чи не найбільш 

турбує випускників,  а ще — «як вступити до навчального 

закладу?». Відповідь на друге запитання ми надати не зможемо, 

але з задоволенням порадимо, яку освіту обрати, на що звертати 

увагу при виборі професійного навчального закладу та де 

шукати потрібну інформацію. 
 

Освіта вища чи середня спеціальна? 
Учнів, особливо старшокласників, часто 

хвилює питання – куди піти після закінчення 

школи? З одного боку і працювати хочеться, 

адже власні гроші – це певна свобода та 

незалежність від батьків. Але для того, щоб 

знайти роботу, потрібно мати спеціальність або 

йти працювати на ті посади, які не потребують 

професійних знань. 

 Система освіти України передбачає два 

можливі шляхи розвитку подальшої освіти для школярів: 

1. Закінчити 11 класів і вступити до вищого навчального закладу. 

2. Закінчити 9 класів і піти навчатися в училище  чи коледж.  
 

Ще є варіант вступити до ліцею, та далеко не всі такі заклади дають 

спеціальність, та й працює більшість з них при ВНЗ, полегшуючи таким чином 

процес вступу в університет. Отже, є два варіанти – швидко отримати просту 

спеціальність, або довго йти до здобуття диплома престижного вишу. Що 

вибрати?  

Плюси вступу після 9-го класу 

- менший конкурс, ніж у ВНЗ; 

- сам процес навчання зазвичай легший (якщо ми говоримо про училище); 

- у цих закладах дають більше практичних знань - економія часу та 

отримання диплома; 

- через 4 роки навчання випускник може йти працювати за спеціальністю 

на повний робочий день (з 18-19 років); 

- працевлаштувавшись, випускник може подати документи до вишу на 

заочну форму навчання і таким чином отримати два дипломи, 

паралельно працюючи на добре оплачуваній роботі. 
 

 

 



Мінуси училищ, коледжів 

 

- знань за спеціальністю дають менше, ніж у ВНЗ (і в училищі, і у виші 

навчають бухгалтерів, але рівень знань різний); 

- диплом коледжу ціниться набагато менше, ніж диплом вишу; 

- якщо, навчаючись у ВНЗ, можна починати працювати з 3-4-го курсу, то 

в училищах і коледжах, зазвичай,  підробляти в процесі навчання не 

вдасться – там більш сувора система відвідування занять; 

- з дипломом училища ви швидше влаштуєтесь на роботу, та сам процес 

пошуку буде довшим (надто юний вік плюс диплом 1-2 рівня 

акредитації). 

Не дивлячись на плюси і мінуси навчання у виші та училищі, школярі 

вибирають тип подальшої освіти стосовно цілей на майбутнє. Хтось хоче 

швидше стати незалежним – і йде в училище. А хтось вступає до вишу, тому 

що, на його думку, тільки система вищої освіти дає якісний рівень підготовки. 

Хтось вибирає вищий навчальний заклад, тому що знає, що є гроші на 

навчання, а хтось іде в училище на трирічне навчання, щоб отримати більше 

практичних знань, а потім вже думає про здобуття вищої освіти на заочній 

формі навчання. У будь-якому випадку, цілі у всіх різні і саме своїми цілями і 

бажаннями керується  учень при виборі типу навчального закладу. 

 

Якщо хоча б на три з перерахованих нижче питань ви відповіли «так» 

– вибирайте навчання після 9-го класу: 

 

 я хочу швидше піти на роботу; 

 я хочу отримувати зарплату на офіційній роботі; 

 у школі в мене були погані оцінки; 

 сім'я не може оплачувати моє навчання і давати гроші на проживання під 

час навчання в іншому місті; 

 я дівчина і мені не потрібна  відстрочка від армії чи військова кафедра; 

 я хочу працювати за спеціальністю, яка є в училищах і технікумах мого 

міста; 

 я не хочу напружуватися під час навчання, мені просто потрібен диплом з 

мінімальними зусиллями. 

У будь-якому випадку додатково порадьтеся з друзями, прислухайтеся до 

думки батьків та вчителів. І пам'ятайте – статистика засвідчує, що після 

закінчення ПТУ випускники рідко йдуть здобувати вищу освіту. Розслабленість в 

плані навчання розслаблює і подальші плани, котрі так гріли душу і 

самолюбство в 9-му класі. 

 

Коледж чи  училище? 
Освіта цінується. Кожен працедавець 

зацікавлений у кваліфікованих кадрах. Однак, 

для вдалого влаштування на роботу зовсім не 
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обов'язково мати диплом вищого навчального закладу. Сьогодні випускники 

коледжів, училищ мають усі шанси бути успішними в кар'єрі. У них, зазвичай, 

хороша практична підготовка. Починаючи працювати, вони швидко 

поповнюють багаж теоретичних знань, а багато випускників продовжують 

навчання заочно у вищих навчальних закладах. 

         Відомо, що за кордоном коледжі – це щось престижне та дороге. Сьогодні 

в нашій країні відкриваються такі навчальні заклади. І училища, і коледжі мають 

1 – 2 ступені акредитації, а це означає, що після закінчення студенти отримають 

звання бакалавра чи молодшого спеціаліста. 

Вважається, що коледж дає більш високий рівень освіти, оскільки там 

сильніша фундаментальна і практична підготовка. Коледж має розширений 

спектр освітніх завдань: студенти можуть отримувати декілька професій одразу, 

зусиллями викладацького колективу  може втілюватися перепідготовка 

спеціалістів, вестись науково-дослідницька робота. Наскільки ціняться 

дипломи про закінчення середніх спеціальних закладів, училищ? Усе залежить 

від потреб працедавця. До випускників професійних ліцеїв, училищ, незалежно 

від профілю освіти, вимога одна  – високий професіоналізм.  

Де отримати вищу освіту? 
Абітурієнт може подавати документи 

відразу в декілька вищих навчальних закладів, 

однак навчаються частіше в одному інституті. 

Тому  в кожної молодої людини, на різних 

стадіях пошуків, обов'язково виникає питання: 

який навчальний заклад для неї підходить 

найбільше?  

Згідно з даними опитувань, 

старшокласники починають задумуватися над 

вибором вищого навчального закладу і спеціальності приблизно за два роки до 

закінчення школи. Сьогодні серед всіх аргументів на користь майбутньої 

професії на перше місце виходить перспектива подальшого успішного 

працевлаштування. Більшість абітурієнтів вибирають виш самостійно, однак і 

батьки суттєво впливають на це. 

 
З чого почати, якщо ви тільки задумуєтеся про те, якому 

вишу і професії віддати перевагу? 

На початку пошуків необхідно задуматися про місце розташування вишу, 

дізнатися величину оплати за навчання, отримати інформацію про наявність 

можливості навчатися  за рахунок бюджету. Необхідно дізнатися, чи є в 

навчальному закладі додаткові випробування, співбесіди, іспити. Для якісного  

навчання особливо цінною буде інформація про технічне забезпечення закладу, 

якість викладання, можливість займатися науково-дослідницькою чи 

проектною роботою.  



При виборі вишу слід зібрати «досьє» на кожний заклад. Для цього 

необхідно розпитати друзів, знайомих, піти в інститут на День відкритих 

дверей. Також бажано поговорити з викладачами, випускниками, які свого часу 

закінчили цей виш. 

Сучасний кандидат на вступ орієнтований на майбутнє: його цікавлять не 

тільки «реноме» вищого навчального закладу, але й перспективи вивчення мов, 

можливість стажуватися, брати участь у тренінгах чи здобувати освіту за 

кордоном. 

 
Який виш краще вибрати: державний чи приватний?  

На користь державного вищого навчального закладу говорить сама історія 

існування старої школи, підготовки спеціалістів. Зазвичай такі навчальні 

заклади мають багатолітню практику викладання з розвинутою і відібраною 

методикою викладання різних базових предметів. У державному виші, крім 

платного відділу, існує і бюджетний. Вельми переконливим є той факт, що 

працедавці схильні ставитися з більшою довірою до випускників відомих в 

країні державних ВНЗ. 

Однак і привітні навчальні заклади можуть забезпечити всі умови для 

отримання якісної освіти. Багато з них дають прекрасну підготовку в галузі 

програмування, вивчення іноземних мов. Інколи в комерційних вишах 

вивчають нові спеціальності, яких немає у державних закладах. 

При виборі ВНЗ неминуче виникають й організаційні питання. Вони 

торкаються побуту тих, хто навчається. Якщо людина приїжджає вступати до 

інституту з іншого міста чи села, то для неї особливо важливою буде 

інформація про умови надання гуртожитку і проживання у ньому. Зазвичай 

детальну інформацію щодо цього питання абітурієнти та їх батьки отримують 

при подачі документів. 

 

Для чого потрібен День відкритих дверей? 
 

 

Щорічно навесні ВНЗ України 

відкривають двері для всіх потенційних 

абітурієнтів. Тут ви зможете отримати чимало 

інформації про виш і спеціальність, що вас 

цікавить. Окрім цього, деякі навчальні заклади 

практикують систему знижок: написав заяву 

під час Дня відкритих дверей — отримуй 

знижку на навчання. Дрібниця  (приблизно 5 

відсотків), але приємно. 

 



Про що слід поцікавитись під час відвідування навчального 

закладу? 

Ось список питань, який допоможе вам отримати максимум 

інформації про ВНЗ 

 Чи диплом державного зразка? 

 Який був конкурс минулого року? 

 Чи є військова кафедра і чи надається відстрочка від армії? 

 Чи є в університеті гуртожиток і чи надається він жителям області? 

 Яка оплата за гуртожиток? 

 Чи можна подати документи на декілька спеціальностей? 

 Чи можливе навчання на двох факультетах одночасно? 

 Прохідний бал сертифіката (за спеціальностями чи напрямами 

навчання)? 

 Яким чином враховуються результати зовнішнього тестування? 

 Яка середня спеціальна освіта вважається профільною? Чи враховується 

вона при вступі, чи враховується стаж роботи? 

 Чи є обов'язкове направлення після закінчення університету? 

 З якими фірмами університет співпрацює щодо працевлаштування 

випускників? 

 Чи можна отримати в університеті другу вищу освіту? 

 Скільки коштує друга вища освіта?  

 Скільки студентів навчаються на платній основі? 

 Чи можна в процесі навчання перевестися з платної форми навчання на 

бюджетну? 

 Чи можливий перехід з факультету на факультет під час навчання? 

 Чи можна перевестися в університет з іншого ВНЗ? 

 Чи можна перевестися з вечірньої форми навчання на денну? 

 Скільки в університеті навчається іноземних студентів? 

 Чи є пільги для тих, хто закінчив профільний технікум, і для робітників, 

котрі за фахом мають стаж, при вступі на вечірнє чи заочне відділення? 

 Які іноземні мови вивчають в університеті? 

 Чи оплачується вивчення іноземної мови? Чи можна вивчати іноземну 

мову впродовж  усього періоду навчання? 

 Чи існують пільги для демобілізованих з армії? 

 Чи проходить навчання студентів університету  за кордоном (по обміну)? 

 

Успіхів Вам! 

 


